

成立一周年交出亮丽“成绩单” 京口近视防控基地获赞“光明使者”

12月17日,市实验小学礼堂,近300名学生倾听了一堂生动、精彩的“呵护眼睛,预防近视”主题讲座,并获赠近视防控知识卡片、护眼学习用品。这是由省卫健委、省教育厅共同主办,省预防医学会、省疾控中心承办的“江苏省儿童青少年近视防控百场讲座进校园公益活动”在镇江的首场活动。

记者注意到,这场讲座的主讲人是京口区儿童青少年近视防控基地主任卢松。从事近视防控工作10余年,擅长儿童近视防控、弱视康复的她,继今年9月受聘市儿童青少年综合近视防控知识进校园首批健康教育专家之后,11月28日作为我市唯一代表,受聘担任“江苏省儿童青少年近视防控百场讲座进校园公益活动专家”。

2018年底,京口区依托“中国好人”杨凌团队,成立区儿童青少年近视防控基地,为全区的儿童青少年眼健康保驾护航。据介绍,除了深入幼儿园、中小学开展眼健康知识宣讲、视力筛查外,基地配备一流设备,根据孩子的不同视力情况,提供个性化的近视防控、弱视康复训练。这也是我市成立的第一家儿童青少年近视防控基地。

“德医双馨,光明使者”“光明使者,点亮未来”“服务热情暖人心,技术精湛送光明”……记者20日走进位于花山路108号的这家基地看到,墙上悬挂的一面锦旗,彰显了患儿家长对基地“光明事业”的认可。

5岁女童含含从小视力就不太好,经幼儿园同学介绍前来治疗时,矫正视力为0.6。经过一段时间的精细目力训练等综合训练,视力达到1.0,今年10月通过了幼儿园体检。“前几次幼儿园视力检查都过不去,今年终于达标了,非常开心。”孩子的妈妈欣喜地表示。

令人惊喜的是,基地治疗弱视

的独特方法,对“超龄”孩子也有效果。今年8岁、就读二年级的玮玮患屈光不正型弱视,接受治疗时右眼视力0.4、左眼0.5。经过两个月的训练,视力恢复正常。

“0~6岁是孩子弱视的最佳治疗期。一旦错过了治疗时机,那就悔之晚矣。”卢松说,玮玮的视力不仅恢复,而且在两个月内见效,说明他们的视力康复训练方法非常有针对性。

无独有偶,今年10岁、上四年级的弱视患儿平平,矫正视力只有0.6,到大医院诊治时,医生明确告知孩子年龄大了,视力恢复不太理想。听朋友推介京口近视基地时,平平在父母十分犹豫,但到基地多方了解后,最终静下心来。如今,经过3个月的视力训练,平平的矫正视力达到1.0,父母又为他选报了为期3年的康复稳定训练。

开展近视防控公益讲座近30

场,走进12所学校开展学生视力检测,服务学生1万余名;免费建立屈光发育档案2000余份,一对一近视防控宣教1500余人;对200余名调节性近视的孩子进行干预,延缓了近视的发生,让100余名孩子的近视得到有效控制,让30余名孩子的弱视得到康复。基地还在市桃花坞小学开设6个班的“近视防控示范班”,通过干预学生近视率都有明显下降。这份亮丽的“成绩单”,成为基地成立一周年的最好礼物。

“低视力或弱视的孩子如果不能在最佳年龄得到及时的视力矫治和康复,他们就会输在人生的起跑线上,长大以后会在工作中遇到各种巨大困难。”卢松表示,作为公益性近视防控机构,他们非常希望尽自己所能,让更多的低视力、弱视的孩子们及时得到康复,让他们拥有一个光明的未来。

方良龙 梅永生 贾智霞

冬至湿冷继续纠缠 本周仍是阴雨寡照

本报讯 22日,我们迎来了冬至节气。冬至大如年,大家都吃了饺子或汤圆了?近来大都是湿漉漉的阴雨天气,这种没有温暖阳光在线的日子,入骨的湿冷让人体感真不好。天公不作美,本周又要让大家失望了,因为阴雨天气还会继续“纠缠不休”!不过俗话说“阴过冬至晴过年”,对即将到来的农历新年是好天气,我们有了更多的期待。

中央气象台的气象监测显示,12月17日以来,我国南方地区出现大范围阴雨天气;预计12月下旬,南方大部地区仍将被阴雨寡照天气占据。而低迷的气温与阴雨天气相伴,体感阴冷;公众需要注意添衣保暖、预防感冒。

昨日下午,我市气象部门发布的一周天气展望也显示:本周我市多阴雨天气,23日白天多云到阴,23日夜到26日阴有小雨,27日到28日白天多云到阴,28日夜到29日又有降雨过程。气温方面26日有一次冷空气影响,27和28日最低气温0℃到1℃,最高气温8℃到9℃,其余时段最低气温在4℃以上,最高气温在9℃到12℃之间。

(继业 钱鹏)

亲子同乐 倡导“全园健身”

本报讯 近日,镇江市实验幼儿园举办了以“亲子同乐,共享快乐”为主题的亲子同乐会活动。

孩子与家长在亲子活动中互动探索,培养亲子默契,给寒冷冬日带来温暖与欢乐。市实验幼儿园园长陶悦说,此次活动的开展,旨在倡导“全园健身”良好风尚。这不仅有利于孩子身心的健康成长,激发孩子的内在潜能,也可以在幼儿园与家庭之间浓厚爱运动爱健康的社会氛围。

(邱风萍)



口腔健康义诊

日前,镇江市口腔医院“小白牙”志愿者来到中国电信股份有限公司镇江分公司,义务为员工进行口腔义诊,讲解、普及口腔保健知识,受到员工的欢迎。

王呈 高雨 摄影报道

征润州社区党员 分享入党初心故事

本报讯 20日上午,和平路街道征润州社区开展主题党日活动,多名出生在不同年代的党员代表们先后上台分享他们的入党初心故事。

“入党,意味着信仰,意味着奉献为公的责任。”“几十年来,我入党的初心一直激励着我不断前行。现在退休了,依然促使着我发挥余热,多做一些对他人、对社会有益的事情……”活动中,多名党员讲述着他们当年的入党初心,令在座党员们深受触动。

故事分享后,社区第二党支部的老党员们为年轻党员赠送红色书籍,并给年轻党员们提出了期望和鼓励。随后,在党旗下,老党员举起右手握紧拳头,带领年轻党员重温入党誓词。

(孙晨飞 陈锋)

延伸巡察触角 助残一线访实情

本报讯 近日,丹徒区委第三巡察组在进驻区残联巡察期间,不断延伸巡察触角,先后到残疾人康复中心、乡镇残疾人之家、残疾人培训基地、安置残疾人就业企业等地进行实地走访。

通过面对面交流,了解残疾人日间照料、托养、康复等方面的情况,特别是针对扶持残疾人创业就业、开展实用技术培训、提供辅助性就业服务等帮助残疾人脱贫增收方面作了深入了解。

通过走访,巡察组发现区残联在为残疾人提供更精准服务的意识还不强,采取的办法和举措不实,要求区残联强化政治担当,立行立改,让更多残疾人享受到政策红利。

(王晓燕 刘平平)



为13名困境孩子送学费 爱心创业者低调助学

本报讯 近日,镇江市伯先中学“玫瑰心香家园”再次收到了来自江苏铸锦建设公司负责人孙雪梅的爱心助学款。这笔15000元的款项将用于资助市伯先中学、市南湖中学、镇江机电高职、新区港中、新区平昌小学、新区实小的13名困境孩子。

“孙女士做人十分低调,资助了多名学生却不让传扬。”“玫瑰心香家园”负责人孙萍介绍。2018年4月,孙雪梅经朋友介绍加入了“玫瑰心香家园”爱心助学队伍,为困难家庭求学的孩子送来福音,出资10800元资助了伯先中学、新区港中和新区实小9名孩子。“玫瑰心香家园”的工作人员悄悄拍下了孙雪梅来送助学款的一幕。

(党丽萍)

主动作为解民忧 提升百姓幸福感 丁岗镇持续改善社区人居环境

近日在平昌中心社区新茂苑8栋住宅楼单元门外,笔者看到,紧挨着门口前方约2.5米处的一块水泥地刚刚施工完毕,由于还未全部硬化,四周的木质围挡把约10平方米的地面紧紧围住,以防往来行人、车辆经过。

“这里原先是地下车库进出口的顶板,我刚搬来时住户较少,出入楼栋还比较方便,后来整栋楼都住满了,私家车越来越多,出入通道显得越来越拥挤,我们原本打算集体出资,把顶板推倒自行改造为平地……”在新茂苑已居住8年的居民殷寿庆介绍,在居民申请开工许可的过程中,引起社区的高度重视,社区干部主动对接,并最终运用今年下发的城建资金,将车库出入口顶板向东延伸1.5米,给老百姓带来了实实在在的便利。

“若将顶板向东延伸,须沿洞口西侧边增设南北长约5米、东西宽约1.5米的钢筋混凝土顶板,并铺设相应的钢筋混凝土梁、拆改地下室外墙、护栏等,还须对承受新增顶板荷载的部分地下室外墙进行承重能力复核计算。”工程现场负责人柯培德说,改造甚至会间接改变8幢北侧原小区景观及道路布局,为慎重起见,社区协同规划、建设等相关部门以及原设计单位对现场进行了细致查勘和严谨论证,在综合考量安全、工艺、成本等多种因素后,科学设计出施工方案。

“有的老百姓已经被原先的开发商‘修’怕了,在我们施工期间,也会遇到业主不理解的情况。”柯培德介绍,遇到这种情况,施工人员都会从技术角度,结合多年施工经验以及现场实际状况,耐心与业主解释具体方法步骤的必要性,最终也都会得到业主的理解与配合。此外,社区还组建了一个施工监督跟踪小组,平昌中心社区新茂苑党总支书记谭虎忠说,小组设有社区干部、物业干部、网格员,他们既会与施工主体加大对接,保障改造项目的安全和品质,也会及时收集群众反馈的意见问题,保障项目推进得到全体居民的支持和理解。

在新润社区5栋西面,一段高4.5米、长44米的严重倾斜的砖砌围墙已



左图为改造前、右图为改造后。范昀 摄

被挖机清除,施工人员正在坑道底部加紧作业。”此前由于地面高差太大,泥土长时间受雨水浸泡发生滑移,导致了围墙的倾斜,我们根据图纸在开挖中规避了自来水管、污水井,下一步将用韧性更强的钢筋混凝土进行浇筑……”现场工作人员表示,该工程在年前便能完工。

据了解,今年平昌新城基础设施改造一期项目列入了新区城建计划,项目在完成可研报告、概算编制及批复、施工图纸绘制等相关准备工作

后,于11月21日完成招标,12月初进场施工,共包括房屋修缮、室外改造以及管道更换3个工程标段。柯培德告诉记者,钢结构雨棚、围墙护栏、停车位、景观桥改造,道路破损修补,路灯、座椅更换等工作工期120天,将于明年3月25日前完工;房屋渗漏水工程维修、储藏室车顶棚玻璃损坏更换,楼栋单元进户门损坏更换,地下车库地面起砂修复等工作工期240天,将于明年7月24日前完工。

此外,为进一步推动社区物业管理

理体制机制向更广领域探索,加快构建社区和物业融合共治的管理模式,丁岗板块有效整合社区、物业两者资源,变“两张皮”为“一股绳”,将润东物业所承接服务职能和日常性事务,及其公司分布在各小区的员工一并委托给所在社区进行管理,由社区书记负总责,强化了社区在物业管理中的主体地位,全面提升了小区物业服务品质,为优化平昌生态和人居环境,推动城乡统筹协调发展和乡村振兴提供了有力保障。

范昀 葛亚萍 陶文灿

综合施策提升本质安全 新区即查即办 国务院督导组检查隐患问题

本报讯 近日,新区安委会召开专题会议及时通报国务院督导组第一阶段督导情况,并迅速下达整改指令和挂牌督办检查出的隐患问题。

专题会议通报,国务院督导组在第一阶段督导中,对新区6家化工企业深入检查,共排查出4项重大隐患、112项一般隐患。新区就国务院督导组的第一轮督导检查结果,第一时间达责令限期整改指令书;并对其中3家企业的4项重大隐患进行挂牌督办。

此次,督导检查反映出了部分企业安全生产的系统性、精准性、规范性仍不到位。在整改督办中,新区要求相关企业要抓住机会,整改方面要带头,严格及时整改销号;举一反三,排查类似问题整改;组织“回头看”,从工艺、技术、人员等方面自我加强;根据发现的隐患分析研判存在的系统性问题,在企业内部组织开展交流提升活动,综合施策提升本质安全。

(蒋丽娟 顾庆伏)



新区夜查酒驾毒驾

本报讯 19日晚,镇江新区交警大队联合巡特警,在辖区开展严查酒驾和毒驾专项整治行动(见图 赵竹生 摄)。

当天晚上,联合行动小组在辖区通港路与银河路设置机动车检查卡点,利用酒精测试仪对过往车辆的司机逐一进行排查,严厉打击酒驾、毒驾等严重交通违法行为以及各种交通违法行为。整治过程中,执勤民警配齐执法记录仪、酒精测试仪等装备,对有酒后驾驶和吸毒后驾驶的嫌疑人,民警现场进行测试,做到发现一起从严处理一起,形成严防、严控、严惩的高压态势,有力震慑酒驾和毒驾违法行为。

据统计,新区当晚共出动60余名警力,警车8辆,共查处各类交通违法行为50余起。其中查处涉嫌醉驾1起,酒后驾驶2起,有效净化了道路交通环境。

(赵竹生)

更多新闻请关注 新区发布

新区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com